

Milé sestry, milí bratři, vážení uživatelé služeb Korandova sboru.

V čase, kdy vzpomínáme na naše drahé zesnulé, si s Vámi čtu v biblickém textu z Evangelia Janova, z jeho jedenácté kapitoly:

Když Ježíš přišel, shledal, že Lazar je již čtyři dny v hrobě. Marta řekla Ježíšovi: „Pane, kdybys byl zde, nebyl by můj bratr umřel. Ale i tak vím, že začkoli požádáš Boha, Bůh ti dá.“ Ježíš jí řekl: „Tvůj bratr vstane.“ Řekla mu Marta: „Vím, že vstane při vzkříšení v poslední den.“ Ježíš jí řekl: „Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít. A každý kdo žije a věří ve mne, neumře na věky. Věříš tomu?“ Řekla mu: „Ano, Pane. Já jsem uvěřila, že ty jsi Kristus, Syn Boží, který má přijít na svět.“ Jakmile Marie, její sestra přišla tam, kde byl Ježíš, a spatřila ho, padla mu k nohám a řekla: „Pane, kdybys byl zde, nebyl by můj bratr umřel.“ Když Ježíš viděl, jak pláče a jak pláčou i Židé, kteří přišli s ní, v Duchu se rozhorlil a vzrušen řekl: „kam jste ho položili?“ Řekli mu: „Pane, pojd' se podívat.“ Ježíšovi vstoupily do očí slzy. Židé říkali: „Hle, jak jej miloval.“ Jan 11, 17.21–27.32–36

Nikdy není pozdě na soucit, na účast na utrpení druhých, není pozdě na pláč. Jakoby nás Ježíš na to chtěl upozornit svým pozdním příchodem. Na vroucí lidské projevy není pozdě ani pro něho. Pláče se všemi, kteří měli zesnulého rádi. A není pozdě ani na to, aby se i v této situaci projevil jako ten, kdo je vzkříšení a život. Stále je čas, aby se projevil takový, jaký je, aby jeho konání bylo v souladu s jeho posláním, aby na sobě ukazoval Boží vztah k člověku a způsob Božího jednání s člověkem. Ježíšovi není cizí žal lidí.

Dle našeho hodnocení přichází pozdě, přesto i tuto beznadějně vypadající situaci má ve svých rukou. Přes slzy se to vidí jinak. Přes ně se Martě a Marii a mnohým z nás, kterým zemřeli milovaní, vrací výčitka. Kdybys tady býval byl, nebyl by umřel. Marta věří, že Ježíš je Kristus, ale to je jedna věc a smrt jejího bratra věc druhá. Ani upřímná víra si neví rady s utopením a se smrtí. Čeho se můžeme chytit?

Ježíš přichází jako Kristus do našeho světa a do našich životů v každé situaci. Nic pro něho není příliš nebo naopak zanedbatelné. Příběh o Lazarevi je toho svědectvím. Že mu není náš žal banální, pochopíme, když jej vidíme plačícího s plačícími, a že ani smrt pro něho není neřešitelná, dokáže pak tím, že Lazara vzkřísí. On cítí naši bolest, my poznejme jeho moc.



Naše situace se od té v Betánii liší pouze tím, že naše oči nevidí historického Ježíše. Ale tam také přišel pozdě, aby ho neviděli, ale důvěřovali, že „on

Jan Kutra: Vzkříšení Lazara

„ Otče, děkuji ti, žes mě vyslyšel. Věděl jsem sice, že mě vždycky slyšíš, ale řekl jsem to kvůli zástupu, který stojí kolem, aby uvěřili, že ty jsi mne poslal...Lazare, pojď ven!“

Jan 11, 41 – 43

Obraz byl součástí výstavy „Biblické příběhy“ v Galerii u Jižního v květnu 2022.

je ten od Boha, který měl přijít na svět“. Tato důvěra nese lidský život, aby mohl ustát odchody blízkých lidí i svou vlastní smrt, také každou bolest, ztráty, beznaděje, a ovšem i všechno ostatní, třebaže objektivně menší zlo, ale ve významu stejně neřešitelné. Ten příběh se dostává až k nám v čase a prostoru vzdáleným, abychom se jeho zvěsti otevřeli a odvážili se důvěry Ježíšovi, který také nám říká, že je vzkříšení a život a kdo mu důvěřuje, i kdyby umřel, bude žít. Ježíš je napořád takový, jaký se nám ukázal, člověk, který pláče s plačícími, na kříži trpící Kristus, také vzkříšený, který to svoje vzkříšení a život nabízí každému člověku. Důvěra jemu je pro nás pomocí nedozírného rozsahu a dopadu.

Přeji Vám pokoj pro chvíle vzpomínání na blízké zesnulé.

Zvu Vás do bohoslužebného shromáždění k památce zesnulých v Korandově sboru v neděli 6. listopadu v 9. 30.

Vítání budete ve všech bohoslužebných shromážděních, biblických hodinách, klubových setkáních a kulturních akcích v Korandově sboru.

Bohoslužby jsou každou neděli v 9. 30.

Miroslav Hamari, farář

Ohlédnutí

*Ne nedávejte opratě
mým klusajícím dnům
vím uzda světla štvála tě
a vítr stejný míval šum*

*jako když v lůžku obrátí se žena
ty ztlumíš tiše dech
a tvá ústa jsou jí tolik plná
jako je nářků při pohřbech*

František Halas

Vážení nájemci schránek v kryptě

Děkujeme Vám všem, kteří jste uhradili nájem včas a zejména všem, kteří jste podpořili naši činnost darem.

Ti z Vás, kteří dosud neuhradili nájem za rok 2022, který byl splatný do 30. 6. 2022, prosím uveďte platbu urychleně do pořádku.

Do konce roku 2022 neučtujeme penále.

Přiloženou složenku můžete použít opět k zaplacení další platby (částky jsou uvedeny ve smlouvách), nebo k zaslání daru. Při úhradě na náš účet 4806101319/0800, nezapomeňte prosím uvést Váš variabilní symbol ze smlouvy (číslo schránky), abychom mohli platbu identifikovat. Zkontrolujte si prosím platnost Vaší smlouvy, pokud nemáte dosud prodlouženou smlouvu na roky 2022-2024 (v některých případech i 2021-2023) uveďte to prosím urychleně do pořádku, je to třeba dle zákona z r. 2001.

Úřední hodiny kanceláře :

Pondělí	9.00 – 12.00	
Úterý	9.00 – 12.00	
Středa	9.00 – 12.00	14.00 – 16.30
Čtvrtek	9.00 – 12.00	
Pátek	zavřeno	

Krypta bude otevřena každý den 9.00 – 16.00

Z důvodu čerpání dovolené nebo nemoci mohou být přechodně úřední hodiny zkráceny. Pokud jste mimoplzeňští nebo potřebujete Vaši záležitost neodkladně vyřídit, zavolejte prosím na náš telefon a domluvíme se.

Děkujeme za pochopení.

Hospodářská kancelář

Korandův sbor

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Plzni

Anglické nábř. 13, 301 00 Plzeň

Tel. 377 327 073 (v úředních hodinách),

e–mail:plzen–koranduv–sbor@evangnet.cz

číslo účtu: 4806101319/0800

www.koranduvsbor.cz